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VÁNOČNÍ KONCERT V KOSTELE 
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Vážení spoluobčané,  

  blíží se čas, kdy budeme obracet poslední stránku letošního            

kalendáře. Konec roku bývá chvílí, kdy si uvědomujeme, jak rychle čas 

ubíhá, a kdy se můžeme zastavit a podívat se zpět na to, čeho jsme                    

v průběhu roku dosáhli. I tento rok přinesl mnoho událostí, změn                        

i každodenní práce, která sice často zůstává v pozadí, ale je pro život 

obce nepostradatelná. 

 Naše obec roste díky lidem, kteří v ní žijí. Díky těm,                        

kteří přicházejí se svými nápady, pomáhají při akcích, zajímají se              

o místní dění nebo jen svým chováním přispívají k příjemnému                 

prostředí kolem nás. Bez vašeho zapojení, trpělivosti a podpory                

by naše společné úsilí nebylo možné. Patří vám za to velké                  

poděkování. 

 Přeji vám, aby letošní Vánoce byly naplněné klidem,                      

pohodou a setkáváním s těmi, na kterých vám nejvíce záleží.                    

Do nového roku vám přeji pevné zdraví, radost z každodenních           

maličkostí a chuť pokračovat v tom, co nám dává smysl. Ať nás v roce 

2026 provází vzájemná ohleduplnost, spolupráce a dobrá nálada. 

     S úctou, Alena Serbousková DiS. 

Starostka obce Jenišovice 
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ZPRÁVA OBECNÍHO ÚŘADU 

❖ Energetika obce: Strategie, politika i nový energetický manažer 

 Jenišovice se vydávají cestou moderní energetiky. Zastupitelstvo 

schválilo v roce 2025 tři klíčové dokumenty (jsou k nahlédnutí na             

stránkách obce nebo na obecním úřadě): 

• Místní energetická koncepce obce Jenišovice 

• Energetická politika obce 

• Akční plán energetického managementu 

 K realizaci těchto dokumentů bude obec spolupracovat                        

s odborníky prostřednictvím energetického manažera, jehož služby 

zajistí organizace Enerkom SKCH. 

 Cílem je dlouhodobé snižování energetické náročnosti obce, 

úspory a modernizace veřejných budov. 

❖ Dotace 2025 

 Rok 2025 přinesl investiční projekty i finanční posílení zvenčí. 

Obec přijala několika dotací převážně od Pardubického kraje: 

• Oprava vnitřních prostor kiosku „Ostrůvek“ … Dotace od        

Pardubického kraje 120 000 Kč 

• Nákup kontejnerů a ohrazení kontejnerových míst ve všech  čás-

tech obce … Dotace od Pardubického kraje 120 000 Kč 

• Podpora provozu Pošty Partner … Dotace od Pardubického  kra-

je 90 000 Kč 

• Požární technika pro jednotky SDH … Dotace od Pardubického 

kraje 20 000 Kč 

• Podpora „Přehlídky dechových kapel“ … Dotace od                      

Pardubického kraje 10 000 Kč 
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❖ Odkanalizování obce 2025 

 Dalším krokem při odkanalizování obce je výběrové řízení na 

stavbu splaškové kanalizace a čistírny odpadních vod (ČOV), jehož 

příprava byla zastupitelstvem schválena, proběhlo 1. kolo výběrového 

řízení, zatím není znám dodavatel stavby. V roce 2025 nebyl vyhlášen 

dotační titul na vybudování kanalizace, pokud budou dotace vypsány 

v roce 2026, budeme připraveni. 

❖ Odpadové hospodářství: Nová vyhláška a služby sběru odpadu 

 Zastupitelstvo obce přijalo novou „Obecně závaznou vyhlášku 

obce Jenišovice o místním poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství“ a sazbu poplatku na ve výši 900,- na poplatníka a objekt 

k individuální rekreaci.  

 Obec nakoupila nové kontejnery s velkým otvorem na tříděný 

odpad, které budou rozmístěny na stanoviště do konce roku 2025.  

❖ Změny ve sběru textilu 

 Nově od roku 2025 je povinnost obce zvlášť třídit použitý textil 

v režimu odpadu (nejedná se o sběr pro charitu, ale textil, který by před-

tím skončil v popelnici). Pro tento sběr obec pořídila již na začátku roku 

kontejner béžové barvy, který je umístěný u hřbitova v Jenišovicích. Od 

příštího roku budeme mít na textil tyto kontejnery umístěny ve Štěnci a 

v Jenišovicích, nahradí tak kontejnery na oděvy od společnosti TextilEco 

a.s. – která neúměrně navýšila cenu za umístění kontejnerů, proto jsme jí 

vypověděli smlouvu. Nově bude tedy v našich obcích probíhat sběr pouze 

textilu v rámci odpadu, nikoli pro charitativní účely. Pokud máte vytřídě-

ný použitelný textil, věnujte jej přímo nějaké charitativní organizaci.  

❖ Dlouhodobá strategie rozvoje obce 2025–2035 

 Důležitý milník představuje také strategický dokument „Dlouho-

dobá strategie rozvoje obce 2025–2035“, který bude sloužit jako plán 

http://www.obecjenisovice.cz/


S t r á n k a  | 6 

 

www.obecjenisovice.cz  obecniurad@obecjenisovice.cz 

rozvoje Jenišovic na nadcházející desetiletí (k nahlédnutí na stránkách 

obce nebo na obecním úřadě). 

❖ Komplexní pozemkové úpravy ve Štěnci: lepší cesty, ochrana 

půdy a péče o přírodu 

 V okolí Štěnce se připravuje plán, který ovlivní vzhled                        

a fungování naší krajiny na mnoho let dopředu. Cílem pozemkových 

úprav je zpřístupnit pozemky, chránit půdu a vodu a zároveň podpořit 

přírodu. Vše vychází z podrobných průzkumů i požadavků odborníků             

a státních institucí.  

Co plán společných zařízení přinese? 

✔ Nové a opravené polní cesty 

• Celkem se plánuje 17 polních cest, z toho 4 úplně nové. 

• 11 cest bude opraveno nebo zpevněno. 

• 6 cest zůstane zachováno ve stávajícím stavu. 

 Tím se zlepší přístup zemědělců k pozemkům i průchodnost         

krajiny pro všechny, kteří si chtějí dojít na procházku.  

✔ Ochrana půdy 

 Vysychání půdy a odplavování ornice při přívalových deštích 

trápí mnoho míst v Česku, Štěnec nevyjímaje. Proto je v plánu navrženo 

hlavně: 

• úprava osevních postupů, 

• konturové obdělávání (orba a setí po vrstevnici), 

• chytřejší organizací hospodaření. 

 Nebudou se stavět žádné technické hráze nebo betonové prvky – 

zde postačí rozumnější přístup k půdě.  

http://www.obecjenisovice.cz/
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✔ Revitalizace Řepnického potoka 

 Část potoka je nyní ukrytá v potrubí (odlehčení do Mentourského 

potoka). To bude odstraněno a potok bude opět viditelný v přírodním 

korytě. Tím se: 

• zlepší hospodaření s vodou, 

• vzniknou lepší podmínky pro rostliny a živočichy, 

• krajina získá přirozený vodní prvek.  

✔ Podpora přírody a zeleně 

 V území se zachovají a budou chránit: 

• stávající biocentra a biokoridory, 

• mokřady, které zadržují vodu v krajině, 

• přírodní zeleň – remízky, pásy zeleně a solitérní skupiny stromů. 

 Cílem je zvýšit pestrost krajiny a podpořit život, který se již ve 

Štěnci nachází.  

Co to znamená pro obec a obyvatele? 

• Snadnější přístup do krajiny pro zemědělce i veřejnost. 

• Zdravější půdu a více vody v krajině. 

• Možnost využívat evropské dotace na udržování krajiny a další 

projekty. 

• Lepší podmínky pro přírodu i hospodaření.  

❖ Komplexní pozemkové úpravy v Mravíně 

 Cíl je stejný jako v případě KPÚ ve Štěnci. Komplexní pozemko-

vé úpravy v Mravíně jsou nyní ve fázi přípravy „Plánu společných zaří-

zení“ – ten je ve Štěnci již zastupitelstvem schválen. 

http://www.obecjenisovice.cz/
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 V okolí Mravína je složitější území, proto se v tuto chvíli obě 

pozemkové úpravy částečně časově rozchází.  

❖ Spolková činnost v obci 

 Ve zpravodaji si můžete přečíst několik článků od našich            

místních spolků a organizací, které dlouhodobě tvoří kulturní, sportovní            

i společenský život v obci. Obec tyto spolky tradičně podporuje – nejen 

finančními prostředky z rozpočtu, ale také poskytnutím zázemí a prostor 

pro jejich činnost. 

 Dne 4. 12. 2025 proběhla se zástupci spolků podnětná schůzka, 

na které jsme společně plánovali akce pro příští rok. Součástí jednání 

byla také diskuse nad náměty a požadavky, které budou sloužit jako     

podklad pro práci zastupitelů v roce 2026. 

 Všem spolkům tímto děkuji za dosavadní spolupráci, aktivitu          

a iniciativu, se kterou se podílejí na životě naší obce. 

 V letošním roce byly schváleny dary: 

1. Poskytnutí neúčelového daru HC Sokol Jenišovice 10.000,- na 

sezonu 2025/2026.  

2. Poskytnutí neúčelového daru ve výši 10.000,- místním sdružením 

(SDH Jenišovice, ČČK Jenišovice, SDH Štěnec – Mravín, ČČK 

Štěnec - Mravín, MS Olšinka Jenišovice, TJ Sokol Jenišovice, 

Spolek přátel rybníka Velký Štěnec) na rok 2025.  

3. Poskytnutí mimořádného neúčelového daru spolkům na základě 

vyhodnocení jejich činnosti pro veřejnost za rok 2024:  

 SDH Štěnec – Mravín 15.000,-  

 SDH Jenišovice 10.000,-  

 ČČK Jenišovice 15.000,-  

http://www.obecjenisovice.cz/
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 ČČK Štěnec – Mravín 20.000,-  

 MS Olšinka Jenišovice 10.000,-  

 TJ Sokol Jenišovice 20.000,-  

 Spolek přátel rybníka Velký Štěnec 5.000,- 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

✓ Ostrůvek 

 Milí spoluobčané, rádi bychom vás informovali o aktuálním stavu 

oprav Ostrůvku, který byl v září 2024 zasažen povodněmi. 

Co se už událo: 

• Po zatopení a odstranění nánosů bahna jsme zhodnotili všechny 

škody a začali řešit, jak postupovat dál. 

• Zastupitelé se shodli, že necháme vypracovat grafický návrh 

opravy a dalšího využití prostoru. 

• Návrh připravila firma M-byt s.r.o., J. Potůčka 290, Pardubice 

530 09. 

• Návrh jsme představili zástupcům místních spolků dne 14. 4. 

2025, následně jsme odeslali připomínky zpět zpracovateli 

• Finální verzi návrhu jsme obdrželi v červnu 2025. 

Výběrové řízení 

• Dne 1. 7. 2025 byla zaslána výzva a zadávací dokumentace 12 

firmám z okolí – na stavební práce i elektroinstalaci. 

• Ukončení podávání nabídek bylo stanoveno na 28. 7. 2025 v 

16:00. 

• V termínu jsme obdrželi jedinou nabídku. Ta ale neobsahovala 

elektroinstalaci, proto jsme dodavateli poslali doplňující dotaz. 

http://www.obecjenisovice.cz/
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• Firma svou nabídku doplnila dne 25. 8. 2025. Bohužel byla na-

bídková cena tak vysoká, že se zastupitelé rozhodli 

ji neakceptovat. 

• Elektroinstalaci provádí pan J. Schejbal, který s obcí dlouhodo-

bě spolupracuje. Termín dokončení je stanoven do konce roku 

2025. 

• Stavební práce byly znovu poptány v novém výběrovém řízení, 

tentokrát pouze na stavební část projektu. Termín dokončení byl 

stanoven na březen 2026. Výběrové řízení vyhrála firma 

Unistav Chrast s.r.o. se sídlem Nová čtvrť 700, Chrast, 538 

51. 

✓ Výzva občanům a majitelům pozemků: nabídka pozemků obci 

Jenišovice 

 Obec Jenišovice žádá vlastníky pozemků v katastrálním území 

Jenišovic, Štěnce, Mravína a Zalažan, aby v případě záměru prodeje  

pozemku nejprve nabídli jeho odkup obci. 

 Důvodem této výzvy je snaha obce systematicky plánovat rozvoj 

území, zabezpečit dostatečné plochy pro veřejné využití (např. cesty, 

vodní a krajinotvorné prvky, veřejnou infrastrukturu) a zachovat možnost 

obce ovlivňovat hospodaření s pozemky na svém území. 

 Tato žádost není právní povinností, ale projevem dobré                    

spolupráce mezi obcí a občany, které si velmi vážíme. Pokud tedy              

plánujete pozemek převádět, budeme rádi, pokud nejprve kontaktujete 

nás a nabídnete odkup obci. 

 Děkujeme všem občanům, kteří se o krajinu kolem sebe starají 

odpovědně a podporují rozumný rozvoj obce. 

📌 Kontakt pro nabídky: 

Obec Jenišovice 

http://www.obecjenisovice.cz/
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e-mail: starosta@obecjenisovice.cz 

telefon: 602 49 25 49 

 

✓ Provozní doba OÚ Jenišovice a pošty na konci roku 

Obecní úřad Jenišovice bude uzavřen v úředních dnech: 

 24. 12. 2025 

 29. 12. 2025 

 31. 12. 2025 

V úředních dnech 29. 12.2025 a 31. 12.2025 lze po telefonické         

domluvě se starostkou obce vyřídit nezbytné záležitosti: 

Tel.: 602 49 25 49 

Pošta Partner Jenišovice bude uzavřena ve dnech: 

 30. 12. 2025 

 31. 12. 2025 

Děkujeme za pochopení. 

✓ Odečty vodoměrů 

 Žádáme, občany a chalupáře (Jenišovic, Martinic, Zalažan a 

Štěnce) aby opsali stav svého vodoměru k 31.12.2025 a zaslali jej formou 

SMS, nebo emailem na starostku obce nebo na paní Kučerovou.  

 Stavy vodoměrů je třeba zaslat od 1.1.2026 do 9.1.2026. 

Kontakty: 

 Starostka Alena Serbousková DiS:  

 tel.: 602 492 549,  email: starosta@obecjenisovice.cz,  

 Účetní Pavla Kučerová:  

 tel.:737 309 240, email: ucetni@obecjenisovice.cz 

     Další odečet vodoměrů bude v pololetí 2026. 

http://www.obecjenisovice.cz/


S t r á n k a  | 12 

 

www.obecjenisovice.cz  obecniurad@obecjenisovice.cz 

✓ Poplatky za obecní systém odpadového hospodářství a psy na 

rok 2026 

 Poplatek za odpady a psy můžete platit: 

   a) Na účet obce Jenišovice (preferovaný způsob) 

   b) Na Postě Partner Jenišovice (možnost i platby kartou) 

   c) V kanceláři obecního úřadu u paní Kučerové v úředních         

      hodinách 

číslo účtu: 114 160 9359/0800 

 variabilní symbol pro platbu je číselné označení obce: 

 1 - pro Jenišovice 

 2 - pro Martinice 

 3 - pro Zalažany 

 4 - pro Štěnec 

 5 - pro Mravín 

 · spolu s číslem popisným. 

Příklad: objekt s čp. 42 Jenišovice - variabilní symbol 142. 

 Poplatek za odpady na rok 2025 je 900,- 

 Poplatek za psa: jeden pes 100,- 

     každý další 150,- 

!!! Poplatek je splatný do 31. 3. 2026 !!! 

 Fakturu za vodu můžete platit: 

   a) Na účet obce Jenišovice (preferovaný způsob) 

   b) Na Postě Partner Jenišovice (možnost i platby kartou) 

http://www.obecjenisovice.cz/
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   c) V kanceláři obecního úřadu u paní Kučerové v úředních           

      hodinách 

 variabilní symbol pro platbu je číslo faktury 

číslo účtu: 114 160 9359/0800 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

 V pátek 17. října 

2025 jsme v naší obci 

slavnostně přivítali čtyři 

nové občánky – čtyři             

krásné holčičky –      

Terezku, Elišku, Sofinku 

a Aničku. Tato milá udá-

lost se již tradičně konala 

v budově  bývalé školy a 

nesla se v                   

atmosféře plné úsměvů, 

přání a radostných        okamžiků. 

 Každá z holčiček byla představena paní starostce, která je              

oficiálně uvítala mezi občany obce. Nechyběla ani drobná pozornost             

a květina na památku tohoto výjimečného dne.  

 Vítání občánků obohatily také místní děti, které přišly nové        

kamarádky přivítat krátkým, ale velmi hezkým vystoupením. Jejich         

básničky a písničky vytvořily příjemnou atmosféru a dodaly celému         

setkání tu pravou slavnostní náladu. 

 Všem čtyřem holčičkám i jejich rodinám přejeme do života hodně 

zdraví, štěstí, lásky a radosti. Ať je jejich cesta životem provází úsměv              

a podpora jejich nejbližších. 

http://www.obecjenisovice.cz/
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SPOLEK PŘÁTEL RYBNÍKA VELKÝ ŠTĚNEC 

Ohlédnutí za druhým rokem Spolku přátel rybníka Velký Štěnec 

Práce, rybaření a plány do budoucna 

 Spolek přátel rybníka Velký  

Štěnec úspěšně završil svůj druhý rok 

existence, a proto bychom rádi shrnuli 

uplynulou sezonu. Díky nadšení a píli 

našich členů a přátel, jsme na rybníku a 

v jeho okolí odpracovali celkem 195,5 

hodin, které byly věnovány údržbě,                      

zvelebování a vytváření příjemného 

prostředí pro návštěvníky i rybáře. 

Rybaření – zájem a úspěchy 

 Během letošního 

roku jsme vydali celkem 

88 povolenek                      

k rybolovu – z toho 44 

dospělým rybářům, 12 

dětem a 32 jednodenních 

povolenek využili zájemci 

o krátkodobé rybaření. 

Takový zájem nás velmi 

těší a motivuje k dalším 

aktivitám. 

 Letos na podzim plánujeme zarybnění rybníka o 400 kilogramů 

ryb, konkrétně kaprů, štik a candátů. Věříme, že toto obohacení přispěje  

k ještě lepším zážitkům a rozmanitosti úlovků.  

http://www.obecjenisovice.cz/
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 Letos spolek pořádal také dětské rybářské závody, kterých                

se zúčastnilo 14 dětí. Musíme ocenit výkon všech dětí, které se i přes 

nepřízeň počasí rozhodlo závody nevzdat a vydrželi až do samotného 

konce. Odměnou jim byli nachytaní pstruzi a další ceny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Povolenky na příští rok 

 V roce 2026 zůstává cena roční povolenky pro dospělé obyvatele 

všech místních částí Jenišovic beze změny – 1 000 Kč. Dětská roční            

povolenka bude stát 300 Kč, také beze změny. Zájemci z okolních vesnic 

a měst si mohou roční povolenku pořídit za 2 000 Kč. Nově                      

upozorňujeme na snížení počtu ryb, které lze nachytat na jednu roční 

povolenku, a to na 15 kusů ušlechtilých ryb za rok.  

Poděkování a podpora obce 

 Děkujeme všem, kteří se podílí na pomoci spolku a i těm, kteří 

rybník navštěvují a podporují jeho rozvoj. Těšíme se na další společné 

roky u Velkého Štěnce! 

http://www.obecjenisovice.cz/
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 Rádi bychom vyjádřili upřímné poděkování obecnímu                       

zastupitelstvu v čele s paní starostkou, za pořízení nových laviček, stolů, 

informační tabule, stojanu na kola a košů. Tyto prvky výrazně přispějí                

k pohodlí a informovanosti našich návštěvníků. 

 Zvláštní poděkování patří Pardubickému kraji – paní                            

Ing. Kylarové z oddělení životního prostředí, které zajistilo dvě cedule se 

státním znakem, jež označuje naše místo jako součást přírodní památky 

Kusá hora. 

Péče o přírodu a vzácné rostliny 

 Spolek pečuje také o louku nad rybníkem, kde se vyskytuje  

vzácná rostlina Hořeček nahořklý. V České republice je to kriticky                

ohrožený druh. V samotném rybníku roste Prustka obecná, která je                         

rostlinou poměrně vzácnou a je před vyhynutím chráněna zákonem. Díky 

těmto druhům je rybník Velký Štěnec a jeho okolí z pohledu botaniků                         

a ochránců přírody považován za evropsky významnou lokalitou! Tímto 

krokem zvyšujeme povědomí o významu naší přírodní památky                        

a posilujeme hrdost na místní dědictví. 

Plány do budoucna 

 Věříme, že společným úsilím, a to i díky Vám, dokážeme udržet 

Velký Štěnec nejen jako místo pro rybaření a odpočinek, ale také jako 

cenný přírodní klenot pro další generace. Příští rok je v našem plánu    

pořádat opět dětské rybářské závody, ale také nově rybářské závody pro 

dospělé na rybníku Velký Štěnec. O termínu rybářských závodů budete 

včas informování.  

 Děkujeme, že nám fandíte. Do Nového roku přejeme všem               

občanům klid, pohodu, a hlavně pevné zdraví. A samozřejmě nějaký 

pěkný úlovek z obecního rybníka Velký Štěnec. 

http://www.obecjenisovice.cz/
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PS: důležitá tel. čísla:  Prodej povolenek: 601 532 121 (Rejfa V.) 

   Předseda spolku: 725 892 426 (Dostál K.) 

   Hospodář spolku:  731 573 648 (Šmejda l)  

Tým přátel rybníka Velký Štěnec 😊 

          Mgr. Robert Vítek – člen spolku 

HC SOKOL JENIŠOVICE 

 Vážení spoluobčané, 

 rok 2025 nám pomalu spěje ke svému konci, tak mi dovolte pár 

slov o činnosti hokejového týmu HC Sokol Jenišovice během tohoto  

roku. V lednu nám začala nadstavbová část loňského ročníku Městské 

hokejové ligy v Litomyšli, která byla po odehrání základní části                  

rozdělena na dvě skupiny po sedmi týmech. My jsme si „vybojovali“ 

účast ve skupině B o umístění. V této skupině jsme se čtyřmi výhrami               

a dvěma prohrami obsadili krásné 2. místo, což nám vyneslo celkové            

9. místo v konečné tabulce soutěže ročníku 2024/2025. Sezónu jsme  

zakončili rozlučkou v zázemí nohejbalových kurtů ve Vysokém Mýtě. 

  

http://www.obecjenisovice.cz/
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 Nová sezóna nám začala v září tradičním soustředěním ve Žďáru 

nad Sázavou. Zde jsme během víkendu absolvovali 3 tréninky na místním 

hokejovém stadionu. Tyto tréninky byly zaměřené hlavně procvičování 

hokejových situací během zápasů. Součástí každého tréninku byl i zápas 

mezi námi. Pro většinu z nás to byla po několikaměsíční pauze příjemná 

možnost znovu naskočit do zápasového tempa. 

 V říjnu se rozběhl další ročník Městské hokejové ligy                              

v Litomyšli. Do ní je opět přihlášeno 14 týmů, které se v její základní 

části utkají systémem 1x každý s každým. Po jejím odehrání bude po 

novém roce pokračovat již zmíněná nadstavbová část. Nám začátek                 

letošní sezóny zatím nevyšel podle představ, kdy jsme svoje zápasy             

nešťastně prohráli vždy o jeden gól. Do konce základní části ale ještě 

zbývá odehrát spoustu zápasů a všichni pevně věříme, že i my dokážeme 

svoje zápasy vyhrávat. 

 Závěrem mi dovolte jménem HC Sokol Jenišovice popřát všem 

spoluobčanům krásné vánoční svátky a pevné zdraví v roce 2026. 

 Za HC Sokol Jenišovice – Zdeněk Chvojka 

SDH ŠTĚNEC - MRAVÍN 

 Vážení spoluobčané, 

 v letošním roce se nám opět podařilo uskutečnit poměrně hodně 

akcí a zúčastnili jsme se stejně jako v loňském roce několika soutěží v              

požárním sportu.  

Uskutečněné akce za rok 2025 

Výroční členská schůze 

 V sobotu 11. ledna 2025 se konala výroční členská schůze SDH 

Štěnec – Mravín. Schůzi zahájil starosta SDH Petr Herynek, který přivítal 

všechny přítomné členy sboru a hosty. Mezi hosty výroční schůze byli 

http://www.obecjenisovice.cz/
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přítomni starosta okrsku Chroustovice Roman Mrázek, velitel okrsku                        

Chroustovice Petr Hrníčko a starostka Obce Jenišovice Alena                       

Serbousková. Schůze pokračovala dle programu. Po té starosta okrsku 

Roman Mrázek podal aktuální informace, zhodnotil průběh soutěží                  

v okrsku a poděkoval SDH Štěnec – Mravín za činnost a dosažené                 

výsledky v okrskových soutěžích konaných v loňském roce, popřál všem 

pevné zdraví a úspěchů v dalších letech. Svým příspěvkem                               

a informacemi přispěl i velitel okrsku Chroustovice Petr Hrníčko                      

a starostka Obce Jenišovice Alena Serbousková, Schůze dále pokračovala 

diskuzí. 

Okrsková konference SDH 

 Okrsková konference 

SDH se konala 15.února v 

Chroustovicích. Aktuální 

informace jednotlivým zá-

stupcům SDH okrsku podal 

starosta okrsku Chroustovice 

Roman Mrázek, velitel okrs-

ku Chroustovice Petr Hrníč-

ko a Hana Vašinová jako 

host z OSH Chrudim. Na této 

konferenci obdržely jednotlivé sbory SDH okrsku Chroustovice pozván-

ky na hasičské soutěže pořádané jednotlivými SDH okrsku. Dále bylo 

dohodnuto a odsouhlaseno, že soutěž v 1. kole požárního sportu okrsku 

Chroustovice bude vzhledem k 120.výročí založení pořádat SDH Štěnec - 

Mravín a proběhne 17.5.2025 od 9.hod.na “Ostrůvku” v Jenišovicích.  

Pálení čarodějnic 

 Dne 30. dubna jsme jako každoročně zorganizovali pálení čaro-

dějnic u požární nádrže ve Štěnci pro děti i dospělé s opékáním vuřtů a 

http://www.obecjenisovice.cz/
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dalším občerstvením. Počasí bylo celkem příznivé, takže se sešlo u této 

tradiční akce hodně dětí a dospělých. 

Memoriál Bohuslava Myšky 

 Dne 26. dubna jsme se zúčastnili dalšího ročníku hasičské soutěže 

Memoriálu Bohuslava Myšky v Jenišovicích. Soutěžili jsme v kategorii 

muži.Této hasičské soutěže se zúčastnilo více jak 20 družstev mužů z 

blízkého i vzdáleného okolí. Vítěz převzal putovní pohár z rukou paní 

Myškové 

Okrsková soutěž 

 Jak už bylo zmíněno z 

informací z okrskové              

konference, ujali jsme se vzhle-

dem k 120.výročí založení SDH 

Štěnec - Mravín pořadatelství             

soutěže v 1. kole požárního 

sportu okrsku Chroustovice, 

které proběhlo 17. května 2025 

na “Ostrůvku” v Jenišovicích. I 

zde spolu s pořadatelstvím jsme byli zastoupeni v této soutěži mladším a   

starším družstvem mužů. Děkujeme SDH Jenišovice a obci Jenišovice za 

poskytnutí zázemí a pomoc 

při pořádání této hlavní okrs-

kové soutěže.  

Vinarský pohár 

 Dne 19. července 

jsme se zúčastnili další hasič-

ské soutěže „VINARSKÝ 

POHÁR “ a „5. KOLO 

HASIČSKÉ PARDUBICKÉ 

http://www.obecjenisovice.cz/
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LIGY“ ve Vinarech. Zde jsme byli zastoupeni starším družstvem mužů. 

V kategorii starších mužů jsme se umístili na 2.místě. 

Taneční večer s živou hudbou 

 V sobotu dne           

3. srpna se nám opět po-

dařilo uskutečnit ve spo-

lupráci s ČČK Štěnec – 

Mravín a podporou Obce 

Jenišovice v obecní stodo-

le již tradiční taneční ve-

čer s živou hudbou. Bylo 

zajištěno občerstvení i 

bohatá tombola. Navzdory 

nepříznivému počasí se 

taneční večer s živou hudbou opět velmi vydařil, přišlo se pobavit více 

než sto dospělých a mládeže, nejen místních, ale i z okolních vesnic a 

měst. 

Dětské rybářské závody 

 SPOLEK PŘÁTEL RYBNÍKA „VELKÝ ŠTĚNEC“ spolu s SDH 

Štěnec – Mravín pro děti i dospělé uspořádal s podporou Obce Jenišovice            

v sobotu 15.září ve Štěnci soutěž v rybaření. Děti i dospělí si užili            

okamžiky napětí, radosti z úlovků a ocenění po ukončení soutěže. Na 

těchto rybářských závodech byla celkem hojná účast soutěžících i diváků. 

Občerstvení na tuto akci bylo taktéž zajištěno. 

Turnaj ve stolním tenise 

 Dne 27. září od 13.hodin jsme uspořádali turnaj ve stolním tenise 

v obecní stodole ve Štěnci. Turnaje se zúčastnilo 14 hráčů. Nejlépe se 

umístili: 1. místo Pavel Vostřel, 2. místo Petr Herynek, 3. místo Rudolf 

Vostřel. Při turnaji bylo zajištěno občerstvení a věcné ceny pro vítěze. 

http://www.obecjenisovice.cz/
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Posvícenské posezení 

 Tentýž den 27. září po skončení turnaje ve stolním tenise se od 

19.hodin uskutečnilo díky SDH Štěnec – Mravín a ČČK Štěnec – Mravín 

v obecní stodole ve Štěnci posvícenské posezení. Kromě tradičních po-

svícenských koláčků a jiných sladkostí si všichni zúčastnění mohli po-

chutnat na grilovaném mase, samozřejmě nechybělo točené pivo a další 

alko i nealko nápoje. 

Memoriál Jiřího Richtera v karetní hře „Prší“ 

 Dne 25. října se uskutečnil v hasičské klubovně ve Štěnci již tra-

diční další ročník memoriálu Jiřího Richtera v karetní hře „Prší“. Turnaje 

se zúčastnilo 20 hráčů. 

 Nejlépe se umístili: 1. místo Alena Serbousková, 2. místo Oldřich 

Žák, 3. místo Miroslav Havel. Účastníci se u této karetní hry nejen dobře 

pobavili, ale také zavzpomínali na bývalého velitele Jiřího Richtera a na 

bývalého starostu SDH Štěnec – Mravín Bohumíra Sochora, který také 

rád hrával karty. 

 Děkujeme obci Jenišovice a ostatním sponzorům za sponzorské 

dary na jednotlivé akce v letošním roce. 

 Také děkujeme všem členům SDH Štěnec – Mravín, členům a 

ČČK Štěnec – Mravín i ostatním občanům za pomoc při pořádání akcí. 

Plánované akce na rok 2026 

 Výroční členská schůze SDH Štěnec – Mravín se uskuteční v 

sobotu 10. ledna 2026. Hlavním bodem jednání bude volba nového       

výboru SDH Štěnec – Mravín pro nadcházejících 5 let. 

 Další plánované akce a informace o činnosti SDH Štěnec – Mra-

vín  na rok 2025 naleznete v příštím vydání  Jenišovického zpravodaje. 

             Za SDH Štěnec – Mravín, Josef Rozlivka                                                                                                                                          

http://www.obecjenisovice.cz/
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SDH JENIŠOVICE 

 Milí spoluobčané, 

 téměř na sklonku roku nám dovolte krátké připomenutí naší          

práce. Tak jako již je několik let naší tradicí, i letos jsme uspořádali        

Memoriál Bohuslava Myšky, kterého se zúčastnilo celkem 21 týmů.  

 Zajistili jsme občerstvení při pálení čarodějnic a při Přehlídce 

dechových kapel.  

 Nyní bychom vám rádi představili činnost našich mladších               

hasičů, kteří se věnují hasičskému sportu. Letos se zúčastnili hlavně           

závodu v rámci Okresní ligy Svitavska, kde soutěžili v 8 kolech                 

z celkových 11. Skončili na krásném 20. místě z 37 pravidelných                    

účastníků. Na posledním kole v Cerekvici se přiblížili jejich osobnímu 

maximu a zapsali čas 17.53. Na rychlejším terči dokonce 16.93. To je 

velký příslib i do další sezóny. 

 Na okrskovém kole u nás v Jenišovicích, které pořádali sousedé 

ze Štěnce, jsme sváděli boj až do konce, především s kamarády ze                

Stradouně. V druhém kole jsme zapsali čas 16.98, s tím jsme si věřili na 

možnou výhru, bohužel o výsledku mnohdy rozhodují setiny a my                 

skončili o 8 setin vteřiny na stříbrné pozici.        

 Letos se nám podařilo díky trpělivosti odhodlání dostat na                    

největší závod v požárním sportu v ČR, tzv. „Flídr Cup“, který se konal 

na konci října v Širokém Dole na Svitavsku. Tohoto závodu se zúčastnilo 

200 týmů nejen z Čech, ale i ze zahraničí.  

 Za podpory CSG Nadačního fondu jsme získali dotaci ve výši 

47.969 Kč. Za tuto částku jsme pořídili nové vybavení pro hasičský sport 

– káď, savicové půlšroubení, sací koš, hadice a rozdělovač. Díky tomu 

budeme ještě lépe připravení na tréninky i soutěže. 
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 Závěrem bych vám jménem našeho spolku chtěla popřát krásné 

prožití Vánočních svátků, zdraví a spokojenost v roce 2026.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za SDH Jenišovice – Miroslava Šmejdová, ml. 
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TJ SOKOL JENIŠOVICE 

 Zdravím Vás jménem fotbalového klubu TJ Sokol Jenišovice, 

 dovolte mi stručně představit naši činnost v druhé polovině           

letošního roku. 

 Sezóna 2024/2025 pro nás skončila v červnu, kdy se nám                 

podařilo vyhrát posledních pět kol v řadě a neopustit tak poslední příčku 

tabulky skupiny PLAY OUT nejnižší okresní soutěže. 

 Po sezóně jsme zorganizovali Malou kopanou, které se zúčastnilo 

osm mužstev. Počasí nám přálo a celá akce se velmi vydařila. Pohár za  

1. místo si odvezl tým z Prosetína – gratulujeme! 

Dětský letní tábor 

 Snažíme se být aktivní i mimo fotbalový trávník. V srpnu,              

přesněji ve 3. týdnu, se nám podařilo uspořádat 1. ročník dětského letního 

tábora v areálu Tůčkova hájenka ve Svratouchu. Tábora se účastnilo 20 

dětí, 7 instruktorů (včetně zdravotníka) a neméně důležité 3 skvělé          

kuchařky. Tábor se nesl v duchu sportu, fair play a olympijských her – 

děti měly po celý čas bohatý program. 

 Velký úspěch měly také ukázky kynologie Luže a Valda Tým 

Chroustovice, kterým tímto srdečně děkujeme. Závěr tábora patřil            

slavnostnímu vyhlášení, kde každý účastník obdržel diplom, sladkost, 

pamětní medaili a – věříme – i nová přátelství a spoustu zážitků. 

 Protože se akce vydařila, neváhali jsme a již nyní můžeme   

oznámit 2. ročník tábora, který proběhne 16.–21. 8. 2026 na stejném        

místě. Podrobnosti přineseme v dalším čísle zpravodaje a na facebooku 

Sokola i obce. Děkuji všem, kteří se na organizaci tábora podíleli             

a výborně se postarali o vaše děti. 
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Podzimní část sezony 2025 

 V srpnu 2025 začala nová sezóna, do které jsme vstoupili posíleni 

o několik nových hráčů. Podzimní část se nám povedla jak po výsledkové 

stránce, tak umístěním v tabulce. 

 Během podzimu nás zároveň opustili tři hráči. Děkujeme jim za 

veškerou práci pro klub a přejeme mnoho sportovních úspěchů. 

 Z 9 odehraných utkání jsme získali: 

 5 výher: Ctětín 5:2, Chroustovice 3:2, Rosice 3:2, Vraclav 2:1, 

      Bořice 5:2 

 3 prohry: Svratka 4:1, Prosetín B 2:0, Krouna 5:1 

 1 remíza: Svratouch B 1:1 

 Tento výkon nám zajistil 16 bodů a 4. místo v tabulce. 

 Velký dík patří našim věrným fanouškům – například na           

domácím zápase proti Chroustovicím B nás přišlo podpořit úžasných 162 

diváků! 

Co nás čeká dál? 

 Po skončení podzimní části sezony připravujeme: 

• listopadová a prosincová cvičení s dětmi v tělocvičně v Luži, 

• plavání s dětmi, případný menší výlet po okolí. 

• 28. prosince máme zajištěný zimní stadion ve Skutči. 

• Na Silvestra proběhne tradiční Silvestrovské báčko na hřišti – jste 

srdečně zváni jak k účasti, tak k fandění a občerstvení. 

• Zkraje nového roku chystáme sportovní ples, který se uskuteční v 

sobotu 17. ledna 2026 v kulturním domě v Jenišovicích. 

http://www.obecjenisovice.cz/
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 O dalších akcích vás budeme průběžně informovat a těšíme se na 

společné chvíle s vámi. 

 Závěrem Vám chci poděkovat za veškerou podporu a popřát 

krásný zbytek roku a do roku 2026 pevné zdraví a mnoho osobních i 

sportovních úspěchů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za TJ Sokol Jenišovice – Pitra David, předseda klubu 
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ČČK JENIŠOVICE 

 Milí spoluobčané a příznivci našeho spolku, 

 rok 2025 byl pro náš spolek Českého červeného kříže Jenišovice 

opět rokem plným setkávání, společné práce i radosti z dobře vydařených 

akcí. Dovolte nám ohlédnout se za tím, co jsme letos pro vás připravily. 

 Hned v první části roku jsme uspořádaly několik našich                     

tradičních akcí – Babský bál, dětský karneval a pálení čarodějnic.                

Společně jsme si užili taneční večer s předtančením, které jsme od pro-

since pilně nacvičovaly, pestrý karneval plný dětských masek a radosti i 

jarní setkání u čarodějnického ohně. Všechny tyto akce byly krásnou 

příležitostí potkat se, pobavit a strávit čas s našimi spoluobčany. 

 Letos jsme bohužel nemohly uspořádat Bramborákové hody,     

které se pro mnoho z vás staly oblíbenou podzimní tradicí. Kvůli nezpů-

sobilosti areálu po povodních nebylo možné akci bezpečně realizovat. 

Věříme však, že se po obnově areálu tato voňavá událost vrátí v plné 

parádě. 

 Na začátku září jsme opět pekly koláče k tradiční Přehlídce            

dechových kapel, kterou každoročně pořádá obec Jenišovice. I tento rok 

šlo o krásnou akci, ke které naše koláčky neodmyslitelně patří. 

 Velkou radost nám udělalo také to, že jsme po roce opět mohly 

uspořádat Putování za strašidly, tentokrát na téma „Po stopách                  

večerníčků“. Děti i dospělí se vydali stezkou, kde na ně čekaly postavy z 

oblíbených večerníčkových příběhů – Křemílek a Vochomůrka, Pejsek a 

Kočička, Bob a Bobek a mnoho dalších. Na jednotlivých stanovištích děti 

plnily úkoly, které je přenesly do kouzelného světa pohádek. 
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 Rády bychom 

vyzdvihly všechny, kteří 

se ukryli pod maskami a 

s nadšením vytvářeli 

pohádkovou atmosféru, 

stejně jako ty, kteří se              

podíleli na organizaci 

celé akce. Poděkování 

patří i všem účastníkům, 

kteří si s námi přišli užít 

večerníčkové putování – 

bez vás by naše snaha 

neměla smysl. 

 Rok 2025 jsme zakončily Vánoční výstavou ručních prací a 

výrobků, která se konala během prvního adventního víkendu. Výstava 

opět nabídla krásné rukodělné výrobky místních i přespolních autorů a 

doprovázela ji příjemná vůně punče, cukroví a tradiční zpívání u             

stromku. 

 Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě a průběhu     

našich akcí podílejí – ať už pomocí, nápady, pečením, organizací nebo 

účastí. Stejně velký dík patří vám všem, kteří naše akce navštěvujete a 

podporujete.  

 Přejeme vám krásné a poklidné prožití vánočních svátků, hodně 

zdraví, štěstí a radosti v novém roce 2026. 

 Těšíme se na další společná setkání a děkujeme za vaši přízeň. 

Za ČČK Jenišovice – Petra Pitrová 
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INFORMACE K POVINNÉMU ZAVEDENÍ E-POUKAZU 2026 

 Vážení občané, 

 jménem Zdravotnických potřeb Pod Břečťanem v Chrudimi bych 

vás ráda včas informovala o významné změně, která se týká                  

předepisování zdravotnických pomůcek. 

 Od 1. ledna 2026 totiž vstupuje v platnost povinné vydávání  

elektronických poukazů (tzv. ePoukazů), které plně nahradí dosavadní 

papírové poukazy na pomůcky (jako jsou například inkontinenční pleny, 

vložky, ortézy, kompresní punčochy, chodítka a další). 

 Systém bude fungovat na velmi podobném principu, jaký již     

dobře znáte u elektronických receptů (eReceptů) na léky. Pro většinu 

pacientů přinese tato změna především zjednodušení. 

Hlavní výhody a zjednodušení pro pacienty: 

• Vyřízení bez návštěvy ordinace: O vystavení poukazu bude     

možné ve většině případů požádat lékaře telefonicky. To bude 

velmi užitečné v případě opakujících se poukazů. 

• Různé způsoby vyzvednutí: Poukaz vám lékař může zaslat           

formou SMS na mobilní telefon. V případě, že byste neměli kód 

ze zprávy k dispozici v okamžiku návštěvy lékárny nebo                   

zdravotnických potřeb, pomůcku vám vydáme po předložení          

občanského průkazu. 

• Automatické schválení: Pokud vaše pomůcka vyžaduje schválení 

revizním lékařem zdravotní pojišťovny, celý proces proběhne 

elektronicky. Z vaší strany nebudou třeba žádné další kroky. 

• Snadné předání: SMS s poukazem můžete snadno přeposlat 

(např. e-mailem, přes WhatsApp) do našich zdravotnických         

potřeb nebo lékárny, případně kód zadat při objednávce                  
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na e-shopu. Nebo se s námi spojit telefonicky a kód nám                            

nadiktovat. 

 Příklad z praxe: V případě, že potřebujete zajistit například                

inkontinenční pomůcky pro rodinného příslušníka, postačí telefonicky 

kontaktovat lékaře. Ten vystaví ePoukaz, který nám následně předáte. 

Pokud využíváte naši službu rozvozu, řidič vám objemné balíky doručí až 

domů a pomůže s nimi ke dveřím. Ušetříte si tak čas i starosti s dopravou. 

Upozornění: Nový systém má jedno zásadní úskalí 

 Navzdory výhodám má ePoukaz jednu podstatnou nevýhodu: 

Jednou vystavený elektronický poukaz nelze nijak opravit ani upravit. 

 Pokud lékař předepíše například chybnou velikost kompresních 

punčoch, špatný typ ortézy nebo jinou nevyhovující pomůcku, poukaz 

musíme stornovat a lékař bude muset vystavit kompletně nový. To             

představuje zbytečnou komplikaci a zdržení pro vás i pro lékaře. 

Doporučení: Jak předejít komplikacím 

 Abychom společně předešli těmto nepříjemnostem, důrazně           

doporučuji změnit dosavadní, zažitý postup. 

 Než požádáte svého lékaře o vystavení ePoukazu, navštivte             

nejprve lékárnu nebo zdravotnické potřeby. 

 Náš odborný personál vás zde přesně zaměří (např. u punčoch, 

ortéz), pomůže vám vyzkoušet vhodný typ pomůcky a doporučí správnou 

velikost. Obdržíte od nás přesný kód produktu. 

 Tento kód následně sdělíte svému lékaři (telefonicky či osobně). 

Ten vystaví ePoukaz již cíleně na správnou a odzkoušenou pomůcku. Vše 

tak proběhne hladce a bez problémů. 
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 Stejný postup platí i pro méně obvyklé pomůcky. Pomůcku Vám 

objednáme a zajistíme, aby mezitím nepropadla zákonná platnost                     

poukazu (standardně 1 měsíc). 

 Je nám jasné, že tato změna může vyvolat dotazy. Proto pro vás 

chystáme podrobnější informace, které budou k dispozici na našich               

webových stránkách. Současně si pro vás připravíme přednášku, která 

proběhne v druhé polovině listopadu nebo prosinci ve vaší obci, na téma 

změn v souvislosti s ePoukazem, kde se můžete ptát i na konkrétní                  

situace. Obsah přednášky a informace o změnách budou zároveň na 

www.lekarnachrudim.cz. 

 S přáním pevného zdraví, 

 Daniela Krištofová, abs. farm, Lékárna Nowa Chrudim,                  

 Zdravotnické potřeby Pod Břečťanem Chrudim 

 

KOČKA NENÍ SPOTŘEBNÍ ZBOŽÍ 

Kočka není spotřební zboží aneb Proč je kastrace koček prospěšná 

pro ně i pro nás 

 Kočky k naší obci neodmyslitelně patří. Pro někoho to jsou           

domácí mazlíčci. Pro někoho užitková zvířata, která loví myši. Ale jen 

málokdo se zamýšlí nad tím, jak se jim opravdu daří a jak se k nim my 

lidi chováme. Věděli jste, že kočky jsou u nás dlouhodobě přemnožené            

a že tím zbytečně trpí? Vysvětlím vám proč. 

 Podle posledních odhadů žije v České republice kolem 2 milionů 

koček. Z toho 60 000  je bez stálého domova. Potloukají se po vesnicích 

nebo po městských periferiích, kde živoří u kontejnerů a na každém             

kroku na ně číhá nebezpečí ve formě aut nebo myslivců. V chatových 

oblastech nebo opuštěných domech vznikají kočičí kolonie. Takové            
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kočky jsou často hladové a šíří se mezi nimi nemoci. A hlavně se               

nekontrolovatelně množí dál. Nejsou to ale jen „kočky nikoho“,                 

kdo celou situaci zhoršují. Největší podíl na každoročních přírůstcích 

nových koťat mají majitelé koček, kteří o přemnožení neví a nebo jim je 

to jedno. České útulky přijmou každý rok kolem 35 000 nových koťat. 

Také máte každý rok koťata? Pokud je rozdáváte takzvaně do „dobrých 

rukou“, dobře zvažte svoje chování. Statistiky hovoří jasně. Každé druhé 

kotě skončí na ulici nebo v útulku. Nechtěná koťata se každoročně              

potulují po vesnicích a hledají něco k snědku. Jak se můžeme dočíst na 

místních sociálních sítích, některá z nich se ocitnou v cizích zahradách 

nebo vyhozená na návsích, v horším případě v lese a na poli. Většina            

z nich bolestivě umírá hlady, podchlazením nebo je přejede auto. Tím,                 

že produkujete další a další koťata, nevědomky přispíváte ke zhoršující-

mu se přemnožení koček. Dáváte z ruky kočky, které se budou množit 

dál a navíc zabírají místo těm, které potřebují lidskou pomoc v útulcích 

nebo na ulici. 

 Přitom řešení je tak jednoduché. Nechat svoji kočku a kocoura 

vykastrovat. Kastrace je jednoduchý veterinární zákrok, který se provádí 

jednou za život zvířete a způsobí, že se kočka nebo kocour dále nemnoží. 

Kastrované kočky žijí déle, protože jejich tělo není vyčrpáváno                 

neustálými porody a kojením koťat. Majitelé vykastrovaných kocourů si 

pochvalují to, že se kocouři tolik neperou a netoulají. Přitom jejich     

lovecké pudy zůstávají zachovány a dál loví myši. Kastrace vůbec není 

drahá. Ve srovnání s celoživotními náklady na péči o kočku se jedná o 

zanedbatelnou částku. Kastrace kočky vyjde levněji než odčervení             

a odblešení jednoho vrhu koťat. Přesné ceny a další podrobnosti vám rádi 

sdělí na vaší veterině. Některé obce dokonce na kastrace přispívají.              

Existují také kastrační programy, které kastrace spolufinancují, např. 

Feliti nebo Kaspro. 
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 Kočku si člověk kdysi vybral jako společníka pro její šikovnost 

při lovu myší. Za to si zaslouží odpovídající péči. Přestaňme brát kočku 

jako levné spotřební zboží, které když se porouchá, ihned vyměníme za 

jiné. Je to živý tvor, ne pastička na myši. Vaše zodpovědné chování vůči 

nim vyjadřuje respekt i vůči všem obyvatelům naší vesnice. Nikdo z nás 

si nepřeje, aby mu každý rok v zahradě přistála krabice s cizími koťaty. 

Maminky s malými dětmi určitě netouží po tom, aby na každém kroku 

potkávaly hladová zbídačelá koťátka. Nikdo z nás nechce najít mrtvolky 

koťat v igelitovém pytli na poli nebo v popelnici. A už vůbec ne                  

poslouchat historky o tom, jak soused koťata topí. Pojďme s dobou,           

zahoďme výmluvy, proč to nejde a přijměme zodpovědnost za naše                  

chování. Nebuďme lhostejní a společně přispějme ke snížení přemnožení 

koček. Máte vaše kočky a kocoury vykastrované? Já ano. 

 Upozornění: Topení nebo jiné usmrcování koťat, je v rozporu 

se zákonem na ochranu zvířat proti týrání (246/1992 Sb.). Při jeho 

porušení hrozí trest odnětí svobody až na 2 roky.  

Irena Balcarová 

 

PÉČE O DUŠEVNÍ ZDRAVÍ 

 

Pomáháme zvládat život s duševním onemocněním 

 Když do života vstoupí vážné duševní onemocnění, může být 

těžké najít cestu zpět k běžnému životu. Právě proto jsme tu my – tým 

sociálních pracovníků a zdravotníků organizace Péče o duševní zdraví. 
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Poskytujeme bezplatnou podporu lidem starším 16 let z celého okresu 

Chrudim, kteří se potýkají s vážným duševním onemocněním. 

Jak pomáháme? 

• Jezdíme k lidem domů nebo na jiné domluvené místo, kde posky-

tujeme sociální i zdravotní podporu. 

• Pomáháme se zvládáním každodenních situací – ať už jde o na-

stavení medikace, jednání na úřadech, hospodaření s financemi 

nebo zapojení do společnosti. 

• Podporujeme nejen osoby, které se potýkají s duševním onemoc-

něním, ale i jejich rodiny. 

Jak konkrétně vypadá naše podpora? 

Příběh cesty z izolace 

 Sedmnáctiletá slečna A. se uzavřela do sebe a přestala komuniko-

vat. Navázání kontaktu trvalo týdny, ale díky trpělivé práci psychiatra, 

psycholožky i sociální pracovnice se postupně začala otevírat světu. Dnes 

už dokáže vyjít ven s maminkou a pokračujeme v podpoře jejího dalšího 

rozvoje. I malé kroky mohou mít velký význam. 

Návrat do komunity po těžké nemoci 

 Panu K. vstoupila do života schizofrenie a potýkal se také s ná-

sledky vážného průběhu covidu. Pomohli jsme mu nejen s úpravou byd-

lení, ale i se zajištěním pečovatelské a úklidové služby. Díky podpoře se 

po dvou letech odhodlal zapojit do terapeutické skupiny ve středisku, 

kam nyní dochází pravidelně. Pan K. zvládl těžké období, a bylo to i díky 

tomu, že jsme společně s ním hledali to nejfunkčnější řešení. 
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 Sídlíme na adrese: Městský park 828 a Městský park 274,        

Chrudim. Pokud potřebujete pomoc, kontaktujte koordinátorku vstupu do 

služeb Mgr. Jolana Wiechecovou: jolana.wiechecova@pdz.cz nebo 774 

915 755. V kontaktní den: středa 10:00 – 14:00 hodin můžete přijít i bez 

předchozí domluvy. 

 Ozvěte se. Společně najdeme cestu, jak žít život, který          

neovládají projevy duševního onemocnění. Více informací na 

www.pdz.cz. 

MAS SKUTEČSKO, KOŠUMBERSKO A CHRASTECKO, Z.S. 

Spojuje nás Novohradka 

 Novohradka se během setkání v Hrochově Týnci opět ukázala 

jako téma, které zůstává pro náš region aktuální a pro které spolupráce v 

rámci našeho území má smysl. 

 Ve středu 26. listopa-

du 2025 se v Kulturním domě 

v Hrochově Týnci uskutečni-

la zajímavá akce propojující 

odborníky i veřejnost se           

zájmem o péči vodu, krajinu, 

klima a energetiku v regionu. 

Série tematických vystoupení 

zahrnovala nejen cílený           

komentář ke zprávě o povod-

ních s vazbou na Novohradku, ale také informace o smyslu přesné              

predikce povodní od ČHMÚ Ostrava díky místní znalosti a dynamickému 

zpracování dat, dále se mluvilo o praktických přínosech SECAP -                 

akčního plánu pro klima a energii. Všechny přítomné oslovil příspěvek 
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místního zemědělce o šetrném přístupu k půdě a jeho aplikaci v běžném 

životě, o technologii no-till v rámci opatření pro zadržení vody v krajině. 

Diskutovalo se o aktuálních novinkách v krajské energetice,                          

zkušenostech z komunitní energetiky, o obnově vodní elektrárny                

v Chroustovicích a také zazněly první výsledky ze sdílení energií v rámci 

Enerkomu SKCH. Opět se potvrdilo, jak přínosná a inspirativní                     

je otevřená diskuze odborníků, zástupců obcí, energetických iniciativ                  

i veřejnosti a řada podnětů pro další rozvoj klimatických a energetických 

opatření v regionu tak čeká na svou realizaci. 

 Všem přítomným z řad starostů, zástupců Pardubického kraje, 

vystupujícím odborníkům a veřejnosti děkujeme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Enerkom SKCH, z. s. 
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JENIŠOVICKÝ ZPRAVODAJ 

 Děkujeme všem, kteří poslali příspěvky do prosincového čísla   

zpravodaje 1/2025. 

 Další číslo zpravodaje plánujeme na únor/březen 2026. Budeme 

rádi za každý Vámi zaslaný článek, a to na e-mail: 

Pitra.david@seznam.cz.  

Vydává Obec Jenišovice 

tel. a fax.: +420 469 671 553 

úřední hodiny: pondělí a středa 8:00 – 16:00 hod. 

Zpravodaj neprochází jazykovou korekturou! 

 

 

VÁNOČNÍ KŘÍŽOVKA PRO DĚTI 
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